
RP WNE 2019/2020, VI seria zada« domowych (trzy zadania)

Imi¦ i nazwisko ................................................... Numer indeksu ................

W zadaniach poni»ej, za liczb¦ k prosz¦ podstawi¢ sum¦ cyfr w numerze indeksu, za
liczb¦ m - sum¦ dwóch najwi¦kszych cyfr w numerze indeksu, za± za liczb¦ n - naj-
mniejsz¡ cyfr¦ w numerze indeksu, powi¦kszon¡ o 1. Przykªadowo, dla indeksu 609999:
k = 42, m = 18, n = 1.
Prosz¦ zapisa¢ peªne rozwi¡zania zada« (przeksztaªcenia, podstawienia), a w odpowied-
nich miejscach wpisa¢ dodatkowo odpowiedzi ko«cowe (odpowied¹ powinna by¢ liczb¡
w postaci uªamka dziesi¦tnego zaokr¡glonego do czterech miejsc po przecinku).

15. Zmienna X ma rozkªad z g¦sto±ci¡ g(x) = 1
2
n sin(nx)1[0,π/n](x). Obliczy¢ E(sin(mX/2)+k).

Wskazówka: Zachodzi wzór sinα sin β = 1
2

[
cos(α− β)− cos(α + β)

]
.

ODPOWIED�:

Rozwi¡zanie:



16. Zmienna losowa X ma rozkªad o dystrybuancie

F (t) =


0 je±li t < n,
t
m

je±li n ≤ t < m,

1 je±li t ≥ m.

Obliczy¢ E(kX1/2 −m).

ODPOWIED�:

Rozwi¡zanie:



17. km osób, w±ród których s¡ osoba A i osoba B, ustawia si¦ losowo w kolejce. Wyznaczy¢
warto±¢ oczekiwan¡ liczby osób stoj¡cych pomi¦dzy A i B.

ODPOWIED�:

Rozwi¡zanie:


